
Ciudad de México, 08 de septiembre de 2023. 
 

Versión estenográfica de la Tercera Sesión Ordinaria de la Región 
Centro Occidente del Sistema Nacional de Transparencia. 
 
Mariela del Carmen Huerta Guerrero: Muy buenos días a las personas 
representantes e integrantes de la Región Centro Occidente que nos 
acompañan en esta Tercera Sesión Ordinaria del 2023. 
 
Agradezco su atención y su asistencia remota en las múltiples sedes de 
los integrantes que el día de hoy nos acompañan. 
 
Agradezco a cada uno de los organismos garantes de la Región por su 
asistencia y participación para llevar a cabo esta sesión; de igual forma 
al licenciado Héctor Lira, Director del área de Colaboración y Programas 
Interinstitucionales de la Secretaría Ejecutiva del Sistema Nacional de 
Transparencia, en representación de la Comisionada Norma Julieta del 
Río Venegas; así como al Comisionado Abraham Montes Magaña, 
Coordinador Nacional de los Organismos Garantes de las entidades 
federativas por su presencia en esta sesión. 
 
Siendo las 9 horas con 7 minutos del día viernes 8 de septiembre antes 
de iniciar nuestra sesión procederemos a desahogar el punto número 1 
del Orden del Día, por lo que de la manera más atenta solicito a la 
Secretaria de la Región proceda con el pase de lista de asistencia y 
verificación del quórum reglamentario. 
 
Adelante, Comisionada Ana Cristina, por favor. 
 
Ana Cristina García Nales: Muchas gracias, buen día. 
 
Con gusto, Coordinadora. 
 
De conformidad con los términos de la convocatoria respectiva y con 
fundamento en el artículo 61 de los lineamientos para la organización, 
coordinación y funcionamiento de las instancias de los integrantes del 
Sistema Nacional de Transparencia, procederé a desahogar el punto 1 
del Orden del Día correspondiente a la lista de asistencia, declaración 
de quórum legal y apertura de la sesión, para lo cual pasaré lista a efecto 
de verificar la existencia del quórum legal. 



 
Para tales efectos voy a nombrar la entidad federativa en la que 
pertenecen y posteriormente los citaré por su nombre para dejar 
constancia de quién o quiénes los representan. 
 
Les comunico que daré un tiempo razonable para escuchar su 
respuesta y que todas y todos ustedes tengan tiempo de activar su 
micrófono. 
 
Asimismo, en atención a todos los integrantes me permito de la manera 
más respetuosa solicitar de su apoyo para verificar el nombre de usuario 
con el que aparecen en esta plataforma digital; así como solicitar el 
apoyo a todas aquellas personas que nos acompañan en 
representación de alguna Comisionada o Comisionado para que al 
momento del pase de lista proporcionen el nombre de la entidad 
federativa, indicando el nombre de a quién representan, así como su 
nombre completo, lo anterior con el objeto de facilitar su registro en la 
versión estenográfica y, posteriormente, para la realización del proyecto 
de acta respectiva que la Secretaría Ejecutiva del Sistema Nacional de 
Transparencia nos hará llegar de esta sesión. 
 
Agradecemos su colaboración. 
 
Comienzo con el pase de lista. 
 
Del estado de Aguascalientes: 
 
Marcos Javier Tachiquín Rubalcava. 
 
Marcos Javier Tachiquín Rubalcava: Presente, muy buenos días. 
 
Ana Cristina García Nales: Buen día. Gracias, Comisionado. 
 
Mónica Janeth Jiménez Rodríguez. 
 
Mónica Janeth Jiménez Rodríguez: Presente, muy buenos días a 
todas y todos. 
 
Ana Cristina García Nales: Gracias, Mónica. 
 



El Comisionado Jorge Armando García Betancourt. 
 
El estado de Colima: 
 
Francisco José Yáñez Centeno y Arvizu. 
 
Francisco José Yáñez Centeno y Arvizu: Presente. 
 
Ana Cristina García Nales: Gracias, Francisco. 
 
Comisionada Nora Hilda Chávez Ponce. 
 
Comisionado César Margarito Alcantar García. 
 
Por el estado de Guanajuato:  
 
Mariela del Carmen Huerta Guerrero. 
 
Mariela del Carmen Huerta Guerrero: Presente. Buenos días a todas 
y a todos, y gracias por su presencia. 
 
Ana Cristina García Nales: Gracias, Comisionada. 
 
Juan Sámano Gómez. 
 
Por el estado de Jalisco: 
 
Olga Navarro Benavides. 
 
Salvador Romero Espinosa. 
 
Salvador Romero Espinosa: Presente mi estimada Secretaria. 
Saludos a todas y a todos. 
 
Ana Cristina García Nales: Saludos, Salvador. 
 
Comisionado Pedro Antonio Rosas Hernández. 
 
Pedro Antonio Rosas Hernández: Presente. Buenos días, saludos a 
todos. 



 
Ana Cristina García Nales: Buen día, Pedro. Gracias. 
 
Por el estado de Michoacán: 
 
Comisionado Abraham Montes Magaña. 
 
Estefanía Ayala Bravo: Está Estefanía Ayala Bravo en representación 
del Comisionado Presidente. 
 
Ana Cristina García Nales: Perfecto, gracias. 
 
Comisionada Ruth Nohemí Espinoza Pérez. 
 
Comisionada Areli Yamilet Navarrete Naranjo. 
 
Areli Yamilet Navarrete Naranjo: Presente, buenos días a todos. 
Gracias, Ana. 
 
Ana Cristina García Nales: Gracias, Areli. 
 
Por el estado de Nayarit: 
 
Ramón Alejandro Martínez Álvarez. 
 
Ramón Alejandro Martínez Álvarez: Presente, buenos días. Saludos 
para todos. 
 
Ana Cristina García Nales: Buen día. Gracias, Comisionado. 
 
Comisionada Esmeralda Isabel Ibarra Beas. 
 
Esmeralda Isabel Ibarra Beas: Presente. Buen día a todas y a todos. 
 
Ana Cristina García Nales: Buen día. Gracias, Comisionada. 
 
Comisionada Alejandra Langarica Ruiz. 
 
Alejandra Langarica Ruiz: Buen día a todas y a todos. Presente. 
 



Ana Cristina García Nales: Buen día, gracias Comisionada. 
 
Por el estado de Querétaro:  
 
Javier Marra Olea. 
 
Javier Marra Olea: Presente, buenos días para todos. 
 
Ana Cristina García Nales: Buen día, Comisionado. Gracias. 
 
Comisionada Alejandra Vargas Vázquez. 
 
Alejandra Vargas Vázquez: Buenos días. Presente. 
 
Ana Cristina García Nales: Buen día, Comisionada. Gracias. 
 
Comisionado Octavio Pastor Nieto de la Torre. 
 
Por el estado de San Luis Potosí: 
 
David Menchaca Zúñiga. 
 
David Menchaca Zúñiga: Hola, buen día a todos. Gracias, Ana 
Cristina. 
 
Ana Cristina García Nales: Gracias, Comisionado David. 
 
La de la voz, presente. 
 
Y Comisionado José Alfredo Solís Ramírez. 
 
Por el estado de Zacatecas: 
 
Comisionada Fabiola Gilda Torres Rodríguez. 
 
Comisionado Samuel Montoya Álvarez. 
 
Y Comisionada Nubia Coré Barrios Escamilla. 
 



Les comunico que se tiene quórum y una vez dado el pase de lista, 
Coordinadora, le comento que contamos con la asistencia de más de 
cinco personas de las entidades federativas, por lo que contamos con 
quórum para sesionar. Y siendo las 9:13 de la mañana puede ser 
declarada instalada la Tercera Sesión Ordinaria de la Región Centro 
Occidente. 
 
Mariela del Carmen Huerta Guerrero: Muchas gracias, Secretaria Ana 
Cristina. 
 
Le solicito sea tan amable de proseguir con el siguiente punto del Orden 
del Día. 
 
Ana Cristina García Nales: Con gusto, Coordinadora. 
 
Desahogado el punto 2 del Orden del Día, referente a la lectura y, en su 
caso, aprobación de este mismo que se circuló previamente en conjunto 
con la convocatoria para esta sesión y el cual incluye como punto: 
 
1. Lista de asistencia, declaración de quórum legal y apertura de la 
sesión. 
 
2. Lectura y, en su caso, aprobación del Orden del Día. 
 
3. Lectura y, en su caso, aprobación del Acta de la Segunda Sesión 
Ordinaria de la Región Centro Occidente del Sistema Nacional de 
Transparencia, Acceso a la Información Pública y Protección de Datos 
Personales, identificada con el número SNT/RCO/ACTA/28/04/2023-
ORD02, celebrada el día 28 de abril del presente año. 
 
4. Presentación del informe sobre el avance del Plan Anual de Trabajo 
de la Región Centro Occidente 2023. 
 
5. Atención a las observaciones realizadas durante la Segunda Sesión 
Ordinaria al micrositio web de la Región Centro Occidente del Sistema 
Nacional de Transparencia. 
 
6. Presentación e invitación al Foro Regional de Buenas Prácticas de 
Acceso a la Información y Protección de Datos Personales. 
 



7. Presentación e invitación al Foro Regional de Gobierno Abierto. 
 
8. Asuntos Generales. 
 
9. Síntesis de acuerdos de la sesión. 
 
10. Clausura de la sesión. 
 
Una vez dada la lectura al Orden del Día y toda vez que se trata de una 
sesión ordinaria, pregunto a las personas representantes e integrantes 
presentes si alguno de ustedes necesita el uso de la voz para realizar 
algún tema en asuntos generales. 
 
Mónica Janeth Jiménez Rodríguez: Aguascalientes. Si me permiten, 
igual puede ser en asuntos generales. 
 
Ana Cristina García Nales: Entonces, tenemos enlistado al estado de 
Aguascalientes como un punto de acuerdo en asuntos generales. 
 
¿Alguien más tiene algún punto a enlistar? 
 
Sería todo, Coordinadora. 
 
Mariela del Carmen Huerta Guerrero: Muchas gracias, Secretaria. 
 
Le solicito sea tan amable de someter a aprobación el Orden del Día de 
la presente sesión. 
 
Ana Cristina García Nales: Con gusto, Coordinadora. 
 
Se somete a consideración de los presentes la aprobación del Orden 
del Día, el cual fue enviado previamente y que acaba de ser leído, por 
lo que le solicito levantar la mano los que estén a favor. Gracias. 
 
Ahora solicito se manifiesten oralmente y levantando su mano los que 
estén en contra. Gracias. 
 
Coordinadora, le informo que el Orden del Día de esta sesión ha sido 
aprobado por unanimidad. 
 



Mariela del Carmen Huerta Guerrero: Muchas gracias, Secretaria. 
 
En desahogo del punto 3 del Orden del Día que se refiere a la lectura y, 
en su caso, a la aprobación del Acta de la Segunda Sesión Ordinaria de 
la Región Centro Occidente del Sistema Nacional de Transparencia, 
Acceso a la Información y Protección de Datos Personales, de fecha 28 
de abril del 2023, por lo que le solicito a usted si fuera tan amable de 
someter a votación económica la dispensa de la lectura de dicha acta. 
 
Ana Cristina García Nales: Con gusto, Coordinadora. 
 
En votación económica consulto a los presentes si se dispensa la 
lectura del acta de la Segunda Sesión Ordinaria de la Región Centro 
Occidente del Sistema Nacional de Transparencia, Acceso a la 
Información Pública y Protección de Datos Personales, identificada con 
el número SNT/RCO/ACTA/28/04/2023-ORD02, celebrada el 28 de abril 
del 2023, misma que se les hizo llegar previamente en conjunto con la 
convocatoria, por lo que solicito que levanten la mano los que estén a 
favor. Gracias. 
 
Ahora solicito que se manifiesten oralmente y levantando su mano los 
que estén en contra. Gracias. 
 
Coordinadora, le informo que ha sido aprobada por unanimidad la 
dispensa de la lectura del acta de la Segunda Sesión Ordinaria de la 
Región Centro Occidente del Sistema Nacional de Transparencia, 
Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales, 
celebrada el 28 de abril del 2023. 
 
Es cuanto. 
 
Mariela del Carmen Huerta Guerrero: Muchas gracias, Secretaria Ana 
Cristina. 
 
Ahora le solicito sea tan amable de someter a aprobación el Acta de la 
Segunda Sesión Ordinaria de esta Región, de la cual ha sido aprobada 
la dispensa de su lectura. 
 
Ana Cristina García Nales: Con gusto, Coordinadora. 
 



Se somete a su consideración la aprobación del Acta de la Segunda 
Sesión Ordinaria de la Región Centro Occidente del Sistema Nacional 
de Transparencia, Acceso a la Información Pública y Protección de 
Datos Personales, identificada con el número 
SNT/RCO/ACTA/28/04/2023-ORD02, celebrada el 28 de abril del 2023, 
por lo que solicito que los representantes que estén a favor de la 
aprobación del acta se sirvan manifestar en la forma acostumbrada 
levantando su mano. Gracias. 
 
Ahora los que estén en contra de la aprobación del Acta, favor de 
manifestarlo en forma oral y levantando su mano. Gracias. 
 
Coordinadora, le informo que por unanimidad fuera aprobada el Acta de 
la Segunda Sesión Ordinaria de la Región Centro Occidente, del 
Sistema Nacional de Transparencia, Acceso a la Información Pública y 
Protección de Datos Personales, celebrada el día 28 de abril del 2023. 
 
Mariela del Carmen Huerta Guerrero: Muchas gracias, Secretaria. 
 
Para dar continuidad a la sesión, solicito su apoyo para el siguiente 
punto del Orden del Día. 
 
Ana Cristina García Nales: Con gusto, Coordinadora. 
 
Para el desahogo del punto 4 del Orden del Día, referente a la 
Presentación del informe sobre el avance del Plan Anual de Trabajo de 
la Región Centro Occidente 2023, le cedo el uso de la voz a la 
Coordinadora Mariela Huerta, para que realice esta presentación. 
 
Mariela del Carmen Huerta Guerrero: Muchas gracias, Comisionada 
Ana Cristina. 
 
Me voy a permitir compartir la presentación relativa a este informe sobre 
el avance del Plan Anual de Trabajo de la Región Centro Occidente del 
presente año. 
 
Inicio con citar la primer línea estratégica que hace alusión a extender 
el conocimiento de los derechos humanos, de acceso a la información 
y a la protección de datos personales a través de propuesta de 



promoción, difusión, comunicación y vinculación interinstitucional entre 
los organismos garantes que la conformamos. 
 
En este sentido puedo compartir esta vinculación y esta cobertura y 
difusión de las actividades y eventos que se han generado en la región, 
así como también una puntual planeación y acompañamiento en los 
eventos que derivan del plan de acción o de trabajo de los proyectos y 
actividades que cada uno en lo particular atendemos como órganos 
garantes que conformamos esta región, al igual que se replicó y dio 
publicidad también a lo que se gestiona a través de la región, pero de 
manera también muy puntual de lo que se atiende por parte del INAI. 
 
Ustedes pueden apreciar en esta siguiente diapositiva únicamente de 
manera enunciativa 26 actividades de estas publicaciones que se 
atendieron durante este periodo considerando únicamente mencionar 
algunas de ellas: 
 
Uno, el posicionamiento a la opinión pública sobre la falta de 
nombramiento del INAI que fue atendida por algunos órganos garantes 
de las diferentes entidades federativas del país, un video de 
posicionamiento que también se generó por todas las regiones que 
conformamos este Sistema Nacional de Transparencia, el aniversario 
de la plataforma nacional de transparencia, una conferencia de prensa 
del Sistema Nacional de Transparencia que se atendió en el INAI en el 
que participamos algunos o algunas comisionadas que formamos parte 
de este sistema; la presentación del buscador de género de esta 
plataforma, el informe anual del IMAIP, entre otros. 
 
Entonces, ustedes pueden apreciar esta dinámica, esta comunicación 
que se ha tenido con los diferentes órganos garantes de la región, lo 
que nos permite tener una comunicación de manera muy efectiva y 
puntual con los enlaces correspondientes de cada una de sus áreas 
para poder atender la difusión y, sobre todo, tener un mayor alcance 
para la ciudadanía que aquellas personas que estén interesadas en la 
dinámica propia de lo que estamos desarrollando cada uno de los 
órganos garantes que conformamos esta región. 
 
Ustedes únicamente pueden visualizar algunas de las actividades que 
tuvo, en su caso, desde el punto de vista aquí del INFOCOL del ITEI de 
Jalisco, del CEDAI de San Luis Potosí, del INFO Querétaro, también 



esta cuenta oficial que se estuvo manejando por parte de la región, del 
IZAI, del Sistema Nacional de Transparencia, del IMAIP, entre otros. 
 
En la línea número 2, relativa a articular esfuerzos interinstitucionales 
entre los organismos garantes de la región para la socialización de la 
Plataforma Nacional de Transparencia se atendieron las siguientes 
actividades: 
 
1. El 7 de junio del presente año se realizó una mesa de trabajo de 
buenas prácticas del uso de la Plataforma Nacional de Transparencia a 
la que se convocó a sus enlaces de las áreas o sistemas tecnológicos 
con la finalidad de que facilita la operación de actividades que realiza y 
que resulta ser de gran ayuda a la ciudadanía y a los sujetos obligados 
ante el uso de la Plataforma Nacional de Transparencia. 
 
En dicha mesa se realizó en las instalaciones del INAI, se contó con la 
participación de la Comisionada Norma Julieta del Río Venegas, del 
Comisionado Abraham Montes Magaña, de la Comisionada Magda 
Eugenia Lozano Ocman, Coordinadora de esta Comisión de Tecnología, 
de su servidora, así como también del ingeniero Jaime Román, Director 
de Tecnologías del INAI.  
 
Puedo compartirles que fue una muy buena experiencia, se trata 
siempre de sumar, de aportar, de compartir esas buenas prácticas que 
nos fortalecen como sistema. 
 
Se implementó también un directorio interinstitucional de los órganos 
garantes de la región en el micrositio web que se presentó en la sesión 
anterior donde se tiene considerado para este directorio lo que es el 
logotipo de los órganos garantes del estado, el hipervínculo electrónico 
de su sitio web oficial, el domicilio, los teléfonos, correo electrónico de 
contacto, enlace a redes sociales, Facebook y X, es decir, un directorio 
muy completo con todo lo que se genera y que puede ser de atención e 
interés para la ciudadanía y, sobre todo, que se conforma con datos que 
están actualizados hasta el día de hoy. 
 
Por otra parte, tenemos también que se está proponiendo una mesa de 
trabajo con el fin de homologar el acceso de este botón de enlace a la 
consulta de obligaciones de transparencia dentro de los portales web 



de las instituciones de cada uno de los sujetos obligados de los órganos 
garantes que conforman esto a realizarse en el mes de septiembre. 
 
Les podemos compartir como una buena práctica o estrategia que 
hemos atendido desde el IACIP que a la fecha de los 72 sujetos 
obligados que conforman nuestro padrón en el estado de Guanajuato, 
64 de ellos lo tienen enlazado de tal suerte que permite esta consulta 
de estas obligaciones directamente a través de este botón de enlace. 
La idea es comentarlo con las personas que ustedes van a designar que 
tengan esta oportunidad de enriquecerse y si ustedes lo consideran 
pertinente compartir esta buena práctica con cada uno de los órganos 
garantes que conforman esta región. Reitero, es a nivel de propuesta. 
 
En la línea estratégica número 3, relativa a impulsar actividades 
relacionadas a promover y compartir aquellas buenas prácticas 
identificadas en cada una de las estrategias desarrolladas por los 
órganos garantes al interior de su institución les pudo compartir lo 
siguiente. 
 
El 9 de agosto del presente año se envió a los responsables de 
Gobierno Abierto de los órganos garantes que conforman esta región el 
formato para el banco de buenas prácticas de acceso a la información 
y protección de datos personales; al momento se han recibido las 
propuestas de los órganos garantes locales de Nayarit, Colima, 
Zacatecas, Michoacán y Querétaro estando en completa apertura si 
alguno de los que conforman esta región quisiera hacernos llegar sus 
comentarios y aportaciones en el formato respectivo. 
 
Se gestionó con la universidad Quetzalcóatl de Irapuato el Foro 
Regional de Buenas Prácticas de Acceso a la Información Pública y 
Protección de Datos Personales; se cuenta ya con un programa del 
evento al que haré alusión más adelante en uno de los apartados 
correspondientes que se atiende de manera muy puntual en el Orden 
del Día, relativo justamente a este panel denominado Buenas Prácticas 
de Acceso a la Información Pública con el uso de tecnologías de la 
información, integrado por los órganos garantes de Guanajuato, 
Zacatecas, Michoacán y moderado por el órgano garante local de San 
Luis Potosí. La fecha confirmada para dicho evento es el 13 de octubre 
de 2023 para que, por favor, lo puedan ir registrando en sus agendas, 



siempre es un gusto que podamos coincidir y atender estas actividades 
de manera conjunta. 
 
A la par más adelante también en esta descripción atenderé lo que 
participa también con otros órganos garantes de la región. 
Continuamos, por favor, para tener esta información; es decir, se 
recopiló también por las direcciones de Tecnologías de la Información 
de los órganos garantes que conforman la región para alimentar el 
apartado de buenas prácticas que tiene como objetivo resaltar los 
proyectos tecnológicos y de innovación en materia de transparencia, 
acceso a la información y datos personales de los integrantes de la 
región. 
 
Se publicaron también los enlaces en el apartado de buenas prácticas 
en el micrositio web de la región para que puedan ser consultados por 
la ciudadanía y organismos como logos. Es también otra de las 
actividades que se impulsa que están relacionadas con esta línea 
estratégica. 
 
En la línea estratégica número 4, referente a la creación de un micrositio 
de internet de esta región puedo compartir lo siguiente: 
 
Las actualizaciones que se han llevado a cabo en este micrositio se 
refieren, uno, a que se agregaron las semblanzas y fotografías de las 
comisionadas que se integraron en fecha reciente de los organismos 
garantes siguientes: Ruth Nohemí Espinoza Pérez, del IMAIP, y Olga 
Navarro Benavides, del ITEI. 
 
Se agregó un directorio interinstitucional de los órganos garantes 
locales al que hice alusión hace un momento con las características y 
las particularidades de manera muy puntual. 
 
Se agregaron las buenas prácticas de Jalisco, Michoacán, San Luis 
Potosí y Zacatecas que se suman a las ya registradas en Guanajuato 
que se tenían en su momento, quedando abierta la invitación de manera 
permanente para si alguno quisiera sumar a estas buenas prácticas con 
mucho gusto hacemos el registro en el micrositio correspondiente. 
 



Se publicaron los eventos de fechas recientes y se actualizó el logo del 
órgano garante de Querétaro. Entonces, hasta el momento son las 
actualizaciones que tenemos consideradas. 
 
También más adelante se va a poner de manera visual el sitio para que 
ustedes puedan apreciar estas actualizaciones. 
 
En la línea número 5, relativa a promover el desarrollo, implementación 
y seguimiento de ejercicios locales de Gobierno Abierto, así como 
aquellos con un enfoque municipal podemos hacer la descripción 
siguiente: 
 
Ya se tiene confirmado el panel 1 relativo a Gobierno Abierto, ejercicios 
locales y municipales en este marco del Foro Regional Estado Abierto 
2023, a celebrarse en la Zona Metropolitana de Querétaro en 
colaboración y coordinación con el INFO Querétaro, en fecha 20 de 
octubre del 2023, también favor de agendarlo, donde participarán los 
órganos garantes locales de Guanajuato, Querétaro, Aguascalientes, 
Colima y Jalisco, que también de manera más puntual abordaré en el 
apartado correspondiente. 
 
También tenemos otras actividades dentro de este Foro Regional a las 
que haría alusión y que participan otros órganos garantes que se han 
sumado a este proyecto. 
 
El 9 de agosto del 2023 se envió a los responsables de Gobierno Abierto 
de la región el formato para el repositorio de casos y mecanismos 
exitosos de Gobierno Abierto de las administraciones públicas, estatales 
y municipales. Al momento se han recibido las propuestas de los 
órganos garantes locales de Nayarit, Colima, Zacatecas, Michoacán y 
Querétaro. 
 
En la línea estratégica número 6, relativa a impulsar la estrategia de 
justicia abierta privilegiando el enfoque de Gobierno Abierto en los 
órganos garantes de la región se tiene el siguiente avance. 
 
Ya está confirmada la conferencia Justicia Abierta en el marco del 
Estado Abierto, impartida por el maestro Alejandro González Arriola, 
Director de Proyectos de Estado, de Derecho, del World Justice Project, 



para llevarse a cabo durante el Foro Regional del Estado Abierto que se 
celebrará en la ciudad de Querétaro. 
 
En este sentido es donde yo hacía mención de las actividades que se 
van a describir de manera más puntual en la presentación 
correspondiente a esta actividad. 
 
En fecha 9 de agosto también del presente año se enviaron oficios a los 
presidentes de los órganos garantes solicitándoles el listado de 
instrumentos suscritos y sus datos de localización. De ahí que se han 
registrado los convenios concertados entre los órganos garantes y 
universidades públicas y privadas, es decir, en dos áreas, así como 
organismos de impartición de justicia teniendo un total de 12 
instrumentos suscritos en la región, mismos que se pretende publicar 
en este portal de la región y que dan cuenta de estos temas que hemos 
atendido por cada órgano garante de la región en el tema de justicia 
abierta y todo lo que engloba este apartado. 
 
Continuamos, por favor. 
 
En la línea estratégica número 5, relativa a impulsar el desarrollo, 
implementación y seguimiento a los ejercicios de esa ciudad abierta 
consistentes en organizar y gestionar acciones para socializar entre la 
comunidad académica la cultura de los derechos humanos que 
tutelamos. 
 
Se tiene el siguiente avance: ya confirmado el panel número 2 sobre 
estrategias de apertura institucional, datos abiertos y academia abierta, 
entre otra, reitero, dentro del Foro Regional de Estado Abierto 2023, a 
celebrarse en fecha 20 de octubre de 2023 en el INFO Querétaro, donde 
participarán los órganos garantes locales de Michoacán, Nayarit, San 
Luis Potosí y Zacatecas. Reitero, sigue la apertura si alguno de ustedes 
quiere sumarse a estas actividades que se van a desarrollar dentro de 
este foro. 
 
Se realizó también una mesa de trabajo el 14 de agosto con el fin de 
identificar este material bibliográfico susceptible a intercambio con los 
órganos garantes que conformamos esta región. 
 



Se acordó la socialización al interior de cada uno de nosotros con el fin 
de que entre el mes de septiembre y octubre se lleve a cabo este 
intercambio. La ide es que este material se encuentre ya disponible en 
el micrositio correspondiente de la región en el apartado de repositorio. 
La idea es ir complementando lo que ya tenemos en este micrositio y, 
sobre todo, irlo nutriendo de aquella información en cada uno de los 
apartados que hemos dispuesto. 
 
Le cedo el uso de la voz a la Secretaria Ana Cristina, por favor. 
 
Ana Cristina García Nales: Muchas gracias, Coordinadora. 
 
Ahora informo a las y los presentes que se abre un espacio de diálogo 
con la finalidad de que nuestros colegas tengan oportunidad de 
expresarse. No omito recordar que de acuerdo con lo establecido en el 
artículo 69 de los lineamientos de las instancias del Sistema Nacional 
de Transparencia se tiene hasta tres minutos máximo para sus 
intervenciones. Por lo tanto, se abre una lista de participantes para 
quien requiera el uso de la voz. 
 
Si no es el caso, entonces… ¿Alguien va hablar? 
 
Mariela del Carmen Huerta Guerrero: Sí, el Comisionado Octavio, por 
favor, Ana Cristina. 
 
Ana Cristina García Nales: Adelante, Comisionado Octavio. 
 
Octavio Pastor Nieto de la Torre: Muchísimas gracias. Muy buenos 
días a todos. 
 
Comisionada Mariela, una disculpa que hasta apenas ahorita me pude 
conectar. 
 
Primero, muchas felicidades, excelente trabajo, igual felicitar a todos 
mis compañeros de la región. Ahí están los resultados y eso nos debe 
de dar mucho gusto, igual que el INAI ya esté sesionando, han sido unos 
días de muy buenas noticias y de escuchar logros y avances tanto a 
nivel federal, nacional, como aquí local y nuestra región. 
 



Un abrazo, Mariela, y nuevamente una disculpa, y ya estoy aquí 
escuchando muy atento. Gracias a todos y buen día. 
 
Ana Cristina García Nales: Gracias, Comisionado. 
 
¿Alguien más quisiera el uso de la voz? 
 
Bueno, si no es el caso, Coordinadora, le informo que han terminado las 
intervenciones. 
 
Mariela del Carmen Huerta Guerrero: Muchas gracias, Secretaria. 
 
Continuando con nuestra sesión y para el desahogo del punto número 
5 del Orden del Día, referente a la atención a las observaciones 
realizadas durante la Segunda Sesión Ordinaria al micrositio web de la 
Región Centro Occidente del Sistema Nacional de Transparencia, le 
cederé el uso de la voz al ingeniero Gilberto Martín Ramírez Villegas, 
Director de Tecnologías del IACIP para que nos haga favor de atender 
el punto en referencia. 
 
Gilberto Martín Ramírez Villegas: Hola, buenos días. 
 
Muchas gracias, maestra Mariela. 
 
Muy bien, me voy a permitir compartirles pantalla. De acuerdo a las 
observaciones que se realizaron en la Segunda Sesión Ordinaria de la 
Región Centro Occidente sobre el micrositio web que se presentó les 
voy a mostrar la atención que se les dio a estas observaciones. Ahorita 
ya estamos en el micrositio, aquí en la pantalla que les compartí. 
 
La primera de ellas fue agregar un logotipo con las letras RCO, aquí se 
veía un poquito vacío en medio de los logotipos de los órganos 
garantes, entonces agregamos este logo de la RCO, quedó aquí en 
medio de los logotipos de los órganos garantes. Esa fue una de las 
observaciones. 
 
El segundo fue el video de la RCO, este video le faltaban unas palabras, 
estas palabras eran “y la protección de datos personales”. Si me 
permiten se los voy a mostrar, nada más que voy a dejar de compartir 
pantalla y la voy a compartir nuevamente porque lo hice sin audio; lo 



voy agregar con audio, con sonido para que lo escuchen, le voy a dar 
play al video para ver esa parte en donde se agregaron estas palabras. 
 
(Proyección de video) 
 
Muy bien, aquí yo creo que sí se notó porque va muy protección de 
datos personales, entonces ya se agregó esta segunda observación que 
se hizo. 
 
Y la tercera observación fue en el módulo de integrantes de la región, 
aquí primero se mostraban los logotipos de los organismos garantes y 
al pasar el cursor se mostraba la imagen de los comisionados; en este 
caso lo que hicimos fue hacerlo a la inversa, por ahí nos hicieron la 
observación y entonces lo agregamos. Creo que fue el Comisionado 
Pedro quien nos hizo la observación, entonces igual se ve muy padre, 
se ve su imagen cuando pasan el cursor por la imagen ya se ve su 
logotipo. 
 
Con la venia de la maestra Mariela, me permito mostrarles las 
actualizaciones que se realizaron al micrositio web conforme a las 
actividades de la región, por ahí ya las mencionó la Comisionada 
Mariela, las vamos a mostrar; una de ellas fue el directorio 
interinstitucional, generamos un directorio interinstitucional con la 
colaboración de sus directores de tecnologías, aquí lo tenemos, es en 
el menú del micrositio, si le damos un clip en directorio nos abre esta 
ventana y lo que agregamos fue el órgano garante, que es un logotipo, 
el estado, su sitio web, el acceso a su sitio web, el enlace, la dirección, 
el número de teléfono o teléfonos, los contactos de correo electrónico y 
sus redes sociales como Facebook y Twitter. Aquí tenemos los nueve 
organismos garantes de la región, y si vamos, por ejemplo, no sé, al 
Facebook del IMAIP nos va abrir el Facebook del IMAIP. 
 
De igual forma si le damos al Twitter del IACIP nos va a enlazar al Twitter 
del IACIP, y así con cada uno de los órganos garantes, de aquí del 
directorio. 
 
Otra de estas fue que publicamos las semblanzas de las comisionadas 
que se integraron en fechas recientes de las Comisionadas de Jalisco y 
Michoacán; por ejemplo aquí tenemos la de la Comisionada Olga 
Navarro Benavides, de igual forma le agregamos su versión de audio 



(proyección de audio), y también el de la Comisionada Ruth Nohemí 
(proyección de audio). 
 
Otra de estas actualizaciones fueron los eventos, aquí ya agregamos 
diversos eventos en los que si les damos un clic nos va a enviar a la 
noticia de la región, o sea, de la red social. 
 
Además de esto también agregamos las buenas prácticas de cada una 
de las regiones, aquí se agregaron de buenas prácticas de Jalisco, de 
Zacatecas, de Michoacán y de San Luis Potosí. Aquí va más enfocado 
a sistemas, a sistemas que apoyan a la ciudadanía conforme al uso de 
la PNT y todo esto, son sistemas que apoyan más a la ciudadanía, se 
agregaron en estas buenas prácticas, además de que publicamos 
también convenios que realizó la Región Centro Occidente, aquí 
tenemos un apartado de convenios, si le damos un clic, lo voy abrir en 
otra pestaña, si le damos un clic nos va abrir los convenios que se han 
realizado. 
 
Estas son las actualizaciones que se le han hecho al micrositio, de igual 
forma si tienen alguna observación lo vamos revisando y se va 
atendiendo conforme a sus observaciones. 
 
Es cuanto, maestra. Muchas gracias. 
 
Mariela del Carmen Huerta Guerrero: Muchas gracias, Gilberto. 
 
Antes de que cederle el uso de la voz a la Secretaria, agradecerte 
mucho, Gilberto, a ti y a todo el grupo de trabajo por la actualización de 
manera permanente por la innovación, la creatividad y todo lo que 
conlleva estar atento a este micrositio web que estamos siempre 
abiertos para seguir sumando en base a sus observaciones o 
propuestas que tengan a bien realizar a este micrositio. 
 
Muchas gracias. 
 
Ana Cristina García Nales: Muchas gracias, Coordinadora. 
 
¿Querías continuar? 
 



Mariela del Carmen Huerta Guerrero: No, todo bien. Gracias, Ana 
Cristina. 
 
Ana Cristina García Nales: Muchas gracias, Coordinadora. Y muchas 
gracias, Gilberto. 
 
Ahora informo a las y los presentes que se abre un espacio de diálogo 
con la finalidad de que nuestros colegas tengan oportunidad de 
expresarse. 
 
No omito recordar que de acuerdo con lo establecido en el artículo 69 
de los lineamientos de las instancias del Sistema Nacional de 
Transparencia se tiene hasta tres minutos máximo para sus 
intervenciones. 
 
Si no es de su interés en este momento participar, Coordinadora, le 
informo que no hay intervenciones, por lo tanto le cedo el uso de la voz. 
 
Mariela del Carmen Huerta Guerrero: Muchas gracias, Secretaria. 
 
Continuando con nuestra sesión y para el desahogo del punto número 
6 del Orden del Día, referente a la presentación e invitación al Foro 
Regional de Buenas Prácticas de acceso a la información pública y 
protección de datos personales, para lo cual en uso de la voz me 
permitiré hacer alusión a dicha actividad. 
 
Este Foro Regional tiene como objetivo justamente destacar la 
importancia de estas buenas prácticas de acceso a la información y 
protección de datos personales, de tal suerte que se ha dispuesto 
llevarlo a cabo el día 13 de octubre del presente año en una universidad 
de Quetzalcóatl de Irapuato, el horario que se tiene previsto hasta el 
momento es de 10:00 a 12:00 horas, estaría dirigido a estudiantes de la 
licenciatura de esta universidad o esta institución educativa de este 
municipio. 
 
Quiero también compartirles que se tiene previsto en el acto inaugural 
la participación por supuesto de la rectora quien nos alberga este 
evento; también un mensaje de un representante de la comunidad 
estudiantil, un mensaje también por parte de nuestro coordinador de las 
entidades federativas, el maestro Abraham Montes. 



 
También se tiene previsto un panel relativo a las buenas prácticas de 
estos dos derechos humanos que tutelamos, se está considerando 
como moderadora de este panel a la Comisionada Ana Cristina García 
Nales, así como también dentro del mismo estarían participando 
algunos enlaces de las Direcciones de Tecnologías de la Información, 
por parte del IACIP el ingeniero Gilberto Martín, del órgano garante de 
Zacatecas también una persona y de Aguascalientes, reitero, quedando 
la limitación si alguien más quiere sumarse a este Foro Regional de 
Buenas Prácticas, a la par que se va llevar a cabo también una 
conferencia que englobe o aporte de una manera significativa lo que 
hacemos en atención a estos dos derechos humanos que tutelamos y 
garantizamos con el ánimo de socializar dentro de la comunidad 
universitaria, la importancia y la relevancia de estos dos derechos. 
 
Cerraríamos la actividad con una toma de una fotografía oficial y cierre 
del evento. 
 
De mi parte sería cuanto. 
 
Y le regreso el uso de la voz, Secretaria. 
 
Ana Cristina García Nales: Gracias por la presentación, Coordinadora. 
 
Ahora informo a las y los presentes que se abre un espacio de diálogo 
con la finalidad de que nuestros colegas tengan oportunidad de 
expresarse. 
 
No omito recordar que de acuerdo con lo establecido en el artículo 69 
de los lineamientos de las instancias del Sistema Nacional de 
Transparencia se tiene hasta tres minutos máximo para sus 
intervenciones. 
 
Coordinadora, le informo que no hay intervenciones 
 
Mariela del Carmen Huerta Guerrero: Gracias, Secretaria Ana 
Cristina. 
 
Continuando con nuestra sesión y para abordar el punto número 7 del 
Orden del Día, referente a la Presentación e invitación al Foro Regional 



de Gobierno Abierto, por lo cual haré uso de la voz para realizar la 
presentación correspondiente. 
 
Este foro se va a llevar a cabo el día 20 de octubre del 2023, reitero la 
importancia de la participación de todos los que conformamos esta 
región para que nos hagan favor de tenerlo presente en su agenda, va 
a ser el horario que se tiene propuesto, es de 10:00 a 13:00 horas, 
estaría llevándose a cabo en la zona metropolitana de Querétaro y tiene 
como finalidad compartir con los integrantes de los órganos garantes de 
la Región Centro Occidente de este sistema lo correspondiente a 
algunas de las mejores prácticas en materia de Estado Abierto. 
 
Dentro del programa tentativo se tiene la inauguración del evento, 
obviamente el mensaje de bienvenida a cargo del anfitrión que en este 
caso sería el Comisionado Javier Marra, tenemos también palabras a 
cargo de su servidora como Coordinadora de la Región, la intervención 
del maestro Abraham Montes Magaña como Coordinador de los 
Órganos Garantes a nivel nacional de este sistema, a la doctora Norma 
Julieta del Río Venegas, y a la doctora Blanca Lilia Ibarra Cadena. 
 
Tenemos el primer panel con el tema Gobierno Abierto, ejercicios 
locales y municipales, se tiene previsto tentativamente como 
moderadora a la doctora Josefina Román Vergara, participación dentro 
de esta actividad, la licenciada María Teresa Treviño Fernández, quien 
es Coordinadora de la Comisión de Estado Abierto y Transparencia 
Proactiva de este sistema. 
 
También tenemos dentro del esquema de panelistas su servidora, al 
Comisionado Javier Marra, al licenciado Marcos Javier Tachiquín, al 
maestro Francisco José Yáñez, a la maestra Olga Navarro Benavides. 
 
En el panel número 2 tenemos otras estrategias de apertura 
institucional, datos abiertos, academia abierta, entre otras; tenemos 
como personas moderadoras al maestro Adrián Alcalá Méndez y a la 
licenciada Ana Cristina García Nales. 
 
Como panelistas al maestro Abraham Montes Magaña, al licenciado 
Ramón Alejandro Martínez Álvarez, al licenciado David Enrique 
Menchaca Zúñiga y a la licenciada Fabiola Gilda Torres Rodríguez. 
 



La siguiente conferencia o actividad a considerar es con el tema de 
Justicia Abierta en el marco de Estado Abierto, con la participación de 
la doctora Norma Julieta del Río Venegas y la dictaminación de una 
conferencia magistral por el maestro Alejandro González Arriola, 
Director de Proyectos de Estado de Derecho del World Justice Project; 
terminamos con la toma de la fotografía oficial, el acto de clausura y el 
cierre del evento. 
 
Esto sería lo que se tiene previsto para esta actividad. Reitero, si alguien 
más se quiere sumar bienvenido, bienvenida, y estaremos en este caso 
haciendo los ajustes correspondientes con muchísimo gusto. 
 
Es cuanto, Comisionada Cristina. Le cedo el uso de la voz. 
 
Ana Cristina García Nales: Gracias por la presentación, Coordinadora. 
 
Ahora informo a las y los presentes que se abre un espacio de diálogo 
con la finalidad de que nuestros colegas tengan oportunidad de 
expresarse. 
 
No omito recordar que de acuerdo con lo establecido en el artículo 69 
de los lineamientos de las instancias del Sistema Nacional de 
Transparencia se tiene hasta tres minutos máximo para sus 
intervenciones. 
 
Javier Marra Olea: Buenas tardes. Javier Marra, por favor. 
 
Ana Cristina García Nales: Adelante, Comisionado Javier. 
 
Javier Marra Olea: Muchas gracias. 
 
Perdón que ando en traslado y no traigo muy buena señal. 
 
Solo reiterarles la invitación al foro que comentaba la Coordinadora, el 
20 de octubre acá en Querétaro, estamos tratando de que sea un buen 
evento y seguramente para todos los sujetos obligados que puedan 
conocer las buenas prácticas que se hacen en los otros estados. 
 
Les agradezco y por acá los esperamos. Gracias. 
 



Ana Cristina García Nales: Gracias, Comisionado Javier. 
 
¿Alguien más requiere el uso de la voz? 
 
 Mónica Janeth Jiménez Rodríguez: Comisionada Secretaria, Mónica 
Jiménez, de Aguascalientes. 
 
Ana Cristina García Nales: Adelante, Mónica. Gracias. 
 
Mónica Janeth Jiménez Rodríguez: Gracias, Comisionada. 
 
Adherirme a los trabajos y que me consideren para la participación. 
Gracias. 
 
Ana Cristina García Nales: Gracias. Tomamos nota la Coordinadora 
Mariela y una servidora. Gracias. 
 
¿Alguien más requiere el uso de la voz? 
 
Si no es el caso, Coordinadora, le informo que han terminado las 
intervenciones enlistadas. 
 
Mariela del Carmen Huerta Guerrero: Muchísimas gracias, Secretaria 
Ana Cristina. 
 
Y en seguimiento al punto número 8 del Orden del Día, referente a 
asuntos generales, me voy a permitir en este apartado cederle el uso 
de la voz a la Comisionada Mónica Jiménez, del estado de 
Aguascalientes, para que tenga a bien compartir lo relativo a la 
información que quisiera socializar con los órganos garantes de la 
región. 
 
Le cedo el uso de la voz, Comisionada. 
 
Mónica Janeth Jiménez Rodríguez: Muchísimas gracias, 
Comisionada Mariela, un gusto saludarte, a ti, a todas, a todos los 
Comisionadas, Comisionadas que estamos conectados en este 
momento; a los que no, ya tendremos oportunidad de saludarlos. 
 



Bueno, felicitarte, Mariela, primero por todo el trabajo, sé que no es fácil, 
sé que sigue siendo un gran reto, pero sé de tu gran disponibilidad y 
empatía que tienes con todo el sistema; igual a todos en cada uno de 
sus órganos garantes de los estados. 
 
Bueno, y también aprovechar este medio, por ahí creamos ya un chat a 
nivel nacional con todo el sistema, faltan muchos comisionados, 
comisionadas por incluirse, por adherirse a este grupo, pero ya lo 
haremos también en nuestro grupo de WhatsApp del Centro Occidente 
para invitarles, para recordarles, invitarles a nuestra primer Fiesta de la 
Verdad Aguascalientes 2023, a celebrarse el próximo 14 de septiembre 
haciendo el acto inaugural a las 8:30 de la mañana del 14 de 
septiembre, contando con la presencia de nuestra Gobernadora, la 
maestra Tere Jiménez, quien nos va a distinguir con su presencia 
inaugurando este acto, continuando con el desarrollo de toda la Fiesta 
de la Verdad, que esperemos, no esperemos, va a ser, decretado, un 
gran evento para Aguascalientes contando con alrededor de tres mil 
estudiantes, participando tres mil estudiantes y sociedad abierta, un 
gran esfuerzo y apoyado por supuesto por mis amigos y compañeros 
Comisionados Marcos Javier Tachiquín, Jorge Armando García 
Betancourt. 
 
Los esperamos con los brazos abiertos y mencionarles que en estas 
fechas estamos con nuestras fiestas de la vendimia por la ruta del vino, 
entonces les tendremos muy consentidos, muy chiqueados. 
 
También decirles que el viernes 15 hay eventos también planeados, les 
pasaremos el itinerario de los dos días. Y en la noche también tenemos 
invitación por parte de la Gobernadora precisamente a la cena, y grito 
en los patios de Palacio de Gobierno de Aguascalientes, y después una 
verbena popular donde se presentará Carlos Rivera y donde tendremos 
un lugar especial. Entonces, quedan todas y todos invitados y 
estaremos muy en contacto. 
 
Muchísimas gracias y que tengan un excelente fin de semana. 
 
Mariela del Carmen Huerta Guerrero: Muchísimas gracias, 
Comisionada Mónica, por la invitación. Reitero la importancia de 
sumarnos todas y todos a estas actividades que se disponen desde la 
región por parte de cada uno de los órganos garantes que dan cuenta 



de este compromiso, de ese acercamiento con diferentes sectores de la 
sociedad y que la manera en que nos unamos y estemos presentes es 
una manera de fortalecernos como sistema. 
 
Por mi parte ahí estaré. Muchísimas gracias. 
 
Secretaria, sea tan amable de continuar con el siguiente punto del 
Orden del Día, por favor. 
 
Ana Cristina García Nales: Con mucho gusto, Coordinadora Mariela. 
 
El desahogo del punto número 9 del Orden del Día, referente a la 
síntesis de acuerdos de la sesión, si me lo permite haré uso de la voz 
para dejar constancia sobre los acuerdos aprobados en esta sesión. 
 
Primer acuerdo, SNT/RCO/ACUERDO/ORD03/08/09/2023-01, 
Aprobación por unanimidad de votos del Orden del Día de la Tercera 
Sesión Ordinaria de la Región Centro Occidente del Sistema Nacional 
de Transparencia. 
 
Siguiente acuerdo numerado como 
SNT/RCO/ACUERDO/ORD03/08/09/2023-02, con descripción 
aprobación por unanimidad de la dispensa de la lectura del acta de la 
Segunda Sesión Ordinaria de la Región Centro Occidente celebrada el 
28 de abril del 2023. 
 
Y tercer acuerdo numerado como 
SNT/RCO/ACUERDO/ORD03/08/09/2023-03, aprobación del acta de la 
Segunda Sesión Ordinaria de la Región Centro Occidente del Sistema 
Nacional de Transparencia, celebrada el 28 de abril del 2023 
identificada con el número SNT/RCO/ACTA/28/04/2023-ORD02. 
 
Es cuanto. 
 
Mariela del Carmen Huerta Guerrero: Muchísimas gracias, Secretaria 
Ana Cristina García. 
 
Finalmente y para llevar a cabo el punto número 10 del Orden del Día, 
referente a la clausura de la presente sesión, siendo las 10 horas con 
un minuto del día 8 de septiembre del 2023, se declara formalmente 



clausurada la Tercera Sesión Ordinaria de la Región Centro Occidente 
del Sistema Nacional de Transparencia. 
 
Muchas gracias a los que conforman… 
 
Adelante, Comisionado Octavio. 
 
Octavio Pastor Nieto de la Torre: Muchísimas gracias, muy amable. 
 
Nuevamente saludo a todos y me disculpo por haberme conectado unos 
minutos tarde. 
 
Tomo la voz para felicitarte, Mariela, excelente, excelente trabajo, por lo 
que me toca me siento muy satisfecho, muy orgulloso de tu trabajo y la 
verdad es que todo ha ido conforme a lo que se ha planeado, lo cual me 
da muchísimo gusto. 
 
Y también agradecerles a todos los órganos garantes de la región la 
confianza que tuvieron para designarme como integrante del colegio 
electoral para nuestros próximos procesos electorales donde habremos 
de renovar nuestras coordinaciones y demás cargos, pues agradecer la 
confianza y mi compromiso de realizarlo con la más alta ética que nos 
exige el cargo y entregar buenas cuentas de esta confianza que van a 
otorgar. 
 
Muchísimas gracias. 
 
Mariela del Carmen Huerta Guerrero: Gracias a usted, Comisionado 
Octavio, y gracias justamente en este tema que aborda para conformar 
el Colegio Electoral, la participación de los órganos garantes de la 
región que de manera muy puntual en tiempo y forma hicieron sus 
propuestas. 
 
Para dar atención también a la participación de Oscar Guerra Ford, le 
cedo el uso de la voz. 
 
Oscar Mauricio Guerra Ford: Gracias, Coordinadora.  
 
Saludos a todas y a todos los Comisionados de la Región. 
 



Simplemente para lo que ya mencionó el Comisionado Octavio, se ha 
conformado ya el Colegio Electoral, ayer les hicimos llegar el 
comunicado de las cuatro regiones, fue un proceso de mucha unidad 
nuevamente del Sistema en ese sentido, con una gran participación, en 
el caso del Centro Occidente es el Comisionado Octavio y la 
Comisionada Nubia, hoy Zacatecas no está presente en esta reunión 
porque es el informe del Gobernador y obviamente el Instituto está 
invitado, pero son los dos representantes de esta región. 
 
Comentarles que el lunes tendremos la primera reunión del Colegio 
Electoral, instalaremos el colegio y aprobaremos la convocatoria que 
será publicada el martes para iniciar todo el proceso de renovación o 
continuidad en las Comisiones Temáticas Regionales en la 
Coordinación Nacional para el 30 y 31, como ustedes saben, en Morelia, 
Michoacán, llevar a cabo ya la Coordinadora Electiva y el cierre de la 
Coordinación Nacional en Morelia, en ese sentido. 
 
Ya el lunes o martes estaremos mandando ya el programa de esta 
Coordinadora Electoral en Morelia, Michoacán, que principalmente son 
los informes de las Comisiones y obviamente de los no resultados de la 
votación electrónica para las coordinaciones temáticas regionales, de 
las temáticas y para lo que son las regiones y la nacional pues los votos 
de los acuerdos o de las resoluciones de cada pleno de todos los 
institutos garantes del país. 
 
Simplemente decirles que el sistema sigue trabajando con mucha 
unidad, el proceso de selección de los miembros del colegio electoral 
se dio con mucha unidad en las cuatro regiones. 
 
Sería todo. Gracias, Coordinadora. 
 
Y bueno decir, perdón, en el caso del Centro Occidente tuvimos una 
participación de todos los integrantes del Centro Occidente en la 
definición de sus representantes del Colegio Electoral. 
 
Gracias, Coordinadora, y saludos a todos. 
 
Mariela del Carmen Huerta Guerrero: No, gracias a ti por tu 
acompañamiento permanente para poder atender lo que se deriva de la 



coordinación y lo que nos corresponde a cada uno de los órganos 
garantes que conformamos esta región. 
 
Si no hubiera alguna otra participación vuelvo a retomar la clausura de 
la presente sesión siendo las 10 horas con 5 minutos del día 8 de 
septiembre del presente año, se declara formalmente clausurada la 
Tercera Sesión Ordinaria de la Región Centro Occidente del Sistema 
Nacional de Transparencia. 
 
Muchas gracias a las y los integrantes que conforman esta región, 
quienes han participado de forma remota en la presente sesión. 
 
Aprovecho para agradecer el apoyo y todas las facilidades que han 
brindado para la realización de la presente sesión, a nuestros 
respectivos equipos locales y al equipo de la Secretaría Ejecutiva del 
Sistema Nacional de Transparencia. 
 
Muchísimas gracias y los esperamos ver pronto en las actividades que 
hemos programado y que tienen conocimiento. 
 
Que tengan un excelente día. Hasta luego. 
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